

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/341365>

**Тип работы:** Курсовая работа

**Предмет:** Журналистика

ВВЕДЕНИЕ 3

ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ИЗУЧЕНИЯ ОСОБЕННОСТИ ЖУРНАЛИСТСКИХ РАССЛЕДОВАНИЙ В СМИ 6

1.1. Понятие и технологии журналистских расследований 6

1.2. Особенности представления результатов журналистских расследований в СМИ 12

Выводы по первой главе 16

ГЛАВА 2. ПРАКТИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ПРЕДСТАВЛЕННОСТИ РЕЗУЛЬТАТОВ ЖУРНАЛИСТСКИХ РАССЛЕДОВАНИЙ В ГАЗЕТЕ «АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ-КУБАНЬ» 18

2.1. Общая характеристика газеты «Аргументы и Факты-Кубань» 18

2.2. Анализ примеров журналистских расследований в газете «Аргументы и Факты-Кубань» 20

Выводы по второй главе 23

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 24

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ 27

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность проблемы исследования, которая рассматривается в данной курсовой работе, связана с тем, что современная журналистика изобилует различными жанрами и инструментами привлечения внимания читателей, поскольку многие периодические издания используют весь арсенал методов и форм работы, чтобы повысить и удержать высокий уровень конкурентоспособности на современном рынке массовых коммуникаций.

Современной целевой аудитории зачастую становится скучно от повседневных публикаций, манипуляций «желтой прессы», которая изо дня в день публикует различную информацию об известных личностях, большая часть которой характеризуется как фейковая и придумана только для того, чтобы привлечь внимание читателей к тому или иному изданию.

Однако читателям, которые имеют нормальный уровень интеллектуального развития, более интересны аргументированные и значимые публикации, которые посвящены важным для страны и мира событиям, а также некоторым явлениям и объектам, от которых может зависеть будущее каждого человека.

Именно поэтому журналистские расследования при условии обеспечения их высокого качества и правдивости, являются очень популярным жанром современной журналистики.

Степень изученности проблемы. Проблема проведения журналистских расследований и представления их результатов в различных СМИ недостаточно изучена в научной литературе. что показал анализ подобранных источников. В частности, исследователями не осуществлена достаточно четкая систематизации принципов и приемов представления результатов журналистских расследований в СМИ, а также не выявлены параметры эффективности и качества данного вида журналистской деятельности, что подтверждает актуальность и практическую значимость данного исследования.

Цель исследования – провести анализ представления результатов журналистских расследований в газете «Аргументы и Факты-Кубань».

Объект исследования – журналистские расследования.

Предмет исследования – представление результатов журналистских расследований в газете «Аргументы и Факты-Кубань».

Для достижения поставленной цели необходимо было решить ряд теоретических и практических задач исследования:

1. Охарактеризовать понятие и технологии журналистских расследований.
2. Выявить особенности представления результатов журналистских расследований в СМИ.
3. Привести общую характеристику газеты «Аргументы и Факты-Кубань».
4. Провести анализ примеров журналистских расследований в газете «Аргументы и Факты-Кубань».

Материал исследования: выпуски газеты «Аргументы и Факты-Кубань» за 2023 год.

Методы исследования: анализ научной литературы, описательный, обобщение, классификация, сравнительный, исторический, хронологический, моделирование, контент-анализ.

Теоретическая значимость исследования связана с проведением анализа научной литературы, посвященной журналистским расследованиям и представлению их результатов в СМИ. Собранный теоретический материал может быть полезен для продолжения и расширения исследований в данной научно-практической сфере.

Практическая значимость исследования обусловлена разработкой универсального алгоритма анализа представления результатов журналистских расследований в СМИ, который можно использовать при исследовании любых материалов журналов и газет.

Структура исследования. Курсовая работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.

Первая глава, «Теоретические аспекты изучения особенности журналистских расследований в СМИ», раскрывает такие вопросы как понятие и технологии журналистских расследований, а также особенности представления результатов журналистских расследований в СМИ.

Во второй главе, «Практические исследование представленности результатов журналистских расследований в газете «Аргументы и факты-Кубань»», приводится общая характеристика газеты «Аргументы и Факты-Кубань», а также проводится анализ примеров журналистских расследований в газете «Аргументы и Факты-Кубань».

## ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ИЗУЧЕНИЯ ОСОБЕННОСТИ ЖУРНАЛИСТСКИХ РАССЛЕДОВАНИЙ В СМИ

### 1.1. Понятие и технологии журналистских расследований

Родиной жанра журналистского расследования являются США. В этой стране еще в конце XIX столетия некоторые издания стали публиковать различные обличительные статьи, посвященные различным людям и организациям, которые совершили негативные поступки и должны быть наказаны. Авторы подобных статей в США в начале XX века именовались «макрейкерами», или «разгребателями грязи» .

До 1970-х годов в СССР жанр журналистских расследований не существовал. Однако в этот исторический период данное направление стало постепенно формироваться и нашло свое первое отражение в «Литературной газете», которая запустила специальные рубрики, носившие такие названия как «Новейшая история», «Мораль и право», а также «Эксперименты «Литературной газеты»». Появлению данных рубрик способствовало формирование в издании специального отдела расследований .

Основной задачей существования отдела расследований и рассмотренных рубрик «Литературной газеты» было расследование двух видов преступления – злоупотреблений властными полномочиями, а также распространения коррупционных тенденций .

Особенное развитие журналистские расследование получили в 1990-е годы, когда СМИ фактически стало основным органом социального контроля над всеми политическими и социальными процессами, которые реализовывались в то время в России. Под контролем СМИ и их отделов расследований находились все государственные институты .

В этот исторический период сформировалась целая плеяда журналистов-профессионалов, основной задачей которых было не только осуществлять поиск секретной и скрытой от общественности информации и детально ее анализировать, но и уметь грамотно и интересно представлять результаты своей работы на страницах различных СМИ .

Так, расследовательские публикации А. Минкина, З. Ерошок, А. Гамова, О. Лурье, А. Сабова, В. Кривошеева и др. печатались под рубрикой «Журналистское расследование». Журналисты, начинавшие работать в этом направлении, действовали по интуиции. В настоящее время практики могут опираться на работы таких исследователей, как А. Константинов, А.И. Станько, А.А. Тертычный, Ю. Шум и др.

В научной литературе существует множество определений понятия «журналистское расследование», однако самым точным является следующее: под журналистским расследованием понимается специфическая и во многом представляющая опасность деятельность журналиста, направленная на выявление секретной информации вопреки желанию ее носителей или объектов, которым она посвящена, проведение ее анализа посредством обнаружения и установления причинно-следственных связей между отдельными фактами, а также представление результатов своего исследования в различных СМИ .

1. Аргументы и факты Кубань. Еженедельная газета. Официальный сайт. – 1992–2023. – URL: <https://kuban.aif.ru/> (дата обращения: 08.04.2023).
2. Артамонов, С.И., Жуковская, А.К., Ваганов, Б.В. Методологические и технологические аспекты проведения журналистского расследования: проблемы и перспективы / С.И. Артамонов, А.К. Жуковская, Б.В. Ваганов // Материалы международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы современной журналистики». – Казань: Казанский государственный университет, 2023. – С. 70–84.
3. Беляева, Е.В. Характеристика пользовательского и журналистского контента / Е.В. Беляева // Молодой ученый. – 2022. – № 23 (418). – URL: <https://moluch.ru/archive/418/92853/> (дата обращения: 10.04.2023).
4. Бобылян, И.М. Теория и практика современной журналистики. Учебное пособие / И.М. Бобылян. – Ставрополь: Перекресток, 2019. – 426 с.
5. Джанадар, Б. Арбенина, Евдокимов, кто следующий? Почему отменяют концерты на Кубани / Б. Джанадар // Аргументы и факты-Кубань от 13 апреля 2023 года. – URL: [https://kuban.aif.ru/society/arbenina\\_evdokimov\\_kto\\_sleduyushchiy\\_pochemu\\_otmenyayut\\_koncerty\\_na\\_kubani](https://kuban.aif.ru/society/arbenina_evdokimov_kto_sleduyushchiy_pochemu_otmenyayut_koncerty_na_kubani) (дата обращения: 14.04.2023).
6. Зубаркина, Е.С. Журналистское расследование: история и технология создания сюжетов / Е.С. Зубаркина // Преподаватель XXI век. – 2009. – URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/zhurnalistskoe-rassledovanie-istoriya-i-tehnologiya-sozdaniya-syuzhetov> (дата обращения: 09.04.2023).
7. Еженедельная общественно-политическая газета «АиФ-Кубань» // Отдых на Кубани. Туристический портал. – 2021. – URL: <https://otdih.nakubani.ru/aif-kuban/> (дата обращения: 09.04.2023).
8. Манукян, И.М., Швабрина, Т.А. Соломонов, В.В. Особенности подготовки и проведения журналистского расследования в современном мире / И.М. Манукян, Т.А. Швабрина, В.В. Соломонов // Вестник Удмуртского государственного университета. – 2022. – № 12. – С. 104–117.
9. Никоненко, М.И., Колесникова, М.И. Журналистские расследования: методологические основы организации и проведения / М.И. Никоненко, М.И. Колесникова // Вопросы теории массовой коммуникации. – 2020. – № 4. – С. 52–60.
10. Перепелкина, М.И., Зубарева, В.В., Сметанин, Г.С. Современные аспекты организации журналистских расследований и принципы их построения: теория и методология исследования / М.И. Перепелкина, В.В. Зубарева, Г.С. Сметанин // Сборник статей Ивановского государственного университета. Вып. Теория и практика массовых коммуникаций. – Иваново: Издательство Ивановского государственного университета, 2023. – С. 99–108.
11. Прохоров, Е.П. Введение в теорию журналистики / Е.П. Прохоров. – М.: Аспект Пресс, 2011. – 590 с.
12. Сидоров, В.А. Журналистский текст и социальная действительность: познание, отражение, преобразование / В.А. Сидоров // Социология журналистики. – М.: Аспект Пресс, 2004. – С. 90–109.
13. Чевозерова Г.В. Проблемы познания в журналистике. Достоверность журналистской информации / Г.В. Чевозерова // Медиаскоп. – 2016. – Вып. 1. – URL: <http://mediascope.ru/?q=node/2090> (дата обращения: 09.04.2023).
14. Шведкина, А. СКР сообщил подробности дела против задержанного экс-депутата Анапы / А. Шведкина // Аргументы и факты-Кубань от 12 апреля 2023 года. – URL: [https://kuban.aif.ru/incidents/criminal/skr\\_soboshchil\\_podrobnosti\\_dela\\_protiv\\_zaderzhannogo\\_eks-deputata\\_soveta\\_anapy](https://kuban.aif.ru/incidents/criminal/skr_soboshchil_podrobnosti_dela_protiv_zaderzhannogo_eks-deputata_soveta_anapy) (дата обращения: 13.04.2023).
15. Шведкина, А. В Краснодаре вступил в силу приговор в отношении «судебных решал» / А. Шведкина // Аргументы и факты-Кубань от 12 апреля 2023 года. – URL: [https://kuban.aif.ru/incidents/criminal/v\\_krasnodare\\_vstupil\\_v\\_silu\\_prigovor\\_v\\_otnoshenii\\_sudebnyh\\_reshal](https://kuban.aif.ru/incidents/criminal/v_krasnodare_vstupil_v_silu_prigovor_v_otnoshenii_sudebnyh_reshal) (дата обращения: 13.04.2023).
16. Шиблева, Н.А. Жанр журналистского расследования и его функционирование в российских газетах / Н.А. Шиблева // Молодой ученый. – 2011. – № 2 (25). Т. 1. – URL: <https://moluch.ru/archive/25/2598/> (дата обращения: 10.04.2023).

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/341365>